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Вступ: Остеоартроз (ОА) – поширене хронічне захворювання опорно-

рухового апарату [9], яке призводить до різкого зниження рухової активності, 
соціальної дезадаптації, втрати працездатності, та може нанести значні збитки в 
економічній сфері як окремому пацієнту, так і державі в цілому. Проведений 
нами аналіз динаміки інтегрального показника DALY показав, що тягар 
захворювання ОА в Україні в 2016 році становить 0,92% від сумарного 
тягаря усіх захворювань (0,68% – в світі), а показник щорічних змін – 
0,78%. Це свідчить про питому вагу ОА у загальній структурі 
захворюваності населення України та його значне щорічне зростання. 
Досить часто пацієнти з ОА звертаються безпосередньо до аптечних 
закладів за допомогою при больовому синдромі та порушенні функціональної 
рухливості суглоба, оминаючи лікаря. Тому, важливо дослідити роль провізора 
при виборі симптоматичної терапії ОА. 

Матеріали та методи: Об’єктами вивчення стали клінічна настанова 
«Остеоартроз» і протокол провізора (фармацевта) при відпуску 
безрецептурних лікарських засобів «Профілактика і симптоматичне 
лікування остеоартрозу» [1,2],  розроблені нами анкети. В ході 
дослідження використовувалися методи контент-аналізу та узагальнення. 

Результати та їх обговорення:  в ході нашого дослідження визначено, 
що в протоколах провізора (фармацевта) запропонована чітка уніфікована 
методологія фармацевтичної опіки хворих на ОА, яка відповідає сучасним 
рекомендаціям ESCEO. В той же час аналіз анкет показав, що понад 70% 
відвідувачів звертаються безпосередньо до провізора (фармацевта) за 
допомогою при виникненні больовому синдромі та порушенні функціональної 
рухливості суглоба, оминаючи лікаря, а 38% з них не знають про можливу 
побічну дію препаратів, що вони приймають для лікування ОА. Враховуючи 
реформування вітчизняної  системи охорони здоров’я, важливим стає активне 
залучення провізора (фармацевта) до вибору раціональної симптоматичної 
терапії при ОА.   
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